附件4

关于井研县千佛镇初级中学校
2022年部门预算编制的说明
按照预算管理有关规定，目前部门预算的编制实行综合预算制度，即全部收入和支出都反映在预算中。
基本职能及主要工作
（一）“五项管理”和“双减”工作

认真贯彻和落实好国家“五项管理”和“双减”文件精神，保障学生健康成长。在最短时间内实现“减负不减质”的目标，努力构建高效课堂。

（二）疫情防控、结核病等传染病防控工作

   全力做好“新冠”疫情防控，做好结核病等传染病防控，加强防控知识专题教育，让学生养成良好的卫生习惯，增强防控意识，远离风险。　　 

（三）学科建设和课程改革

注意围绕特长抓竞赛、围绕课堂抓考核、围绕质量抓教研、围绕科研抓提高，使学科建设初步形成；课堂有特色，常规有特点，科研有成果；确立“问题即课题、教学即研究、成长即成果”的意识，紧抓课堂教学主阵地，加强对青年教师的指导力度，把教学质量的提高作为重中之重 。　　 　 

（四）控辍保学

常住适龄儿童入学率、巩固率、毕业率100%，残疾儿童入学率100%，各年级学科合格率95%。　　 

（五）语言文字工作

继续推行普通话，写规范字，把这项活动延伸到师生家庭和社会。巩固说普通话，写规范字的好习惯。　 　 

（六）队伍建设

培养干部教师的五种意识：服务意识、为人师表意识、廉洁从教意识、教学质量意识、团队凝聚意识，使骨干教师、新教师、班主任迅速成长、成熟。 

（七）体、卫、艺工作

促进学生全面发展。认真组织实施《学生体质健康标准》和《学校体育工作条例》，做到体育施行面达90%，推广课间操改革工作，继续搞好体育课和艺术教育课的教学教研，积极送培艺体专职教师，提高教学质量。加强学生课外文体活动。在12月初举办好学校冬季运动会。

认真贯彻实施《学校艺术教育规程》，按照规定开设艺术课程。加强学生心理健康教育，加强国防教育。认真贯彻执行《学校卫生工作条例》、《食品卫生法》、《学生食堂与学生集体用餐卫生管理规定》等法律、法规，开展预防艾滋病和毒品预防教育，杜绝传染性疾病、食品卫生安全事故发生。　做好卫生防疫工作。做好“新冠”病毒防控以及结核病防控工作，按上级要求开展防控，常态化坚持防控，工作留有痕迹。　 

加强艺术特色学校建设。在“国庆”、“元旦”“12·9”等节日，由团支部、艺体教研组牵头，开展好文艺会演和学生书画展等活动。

课后服务

　　执行上级“五加二”的课后服务要求，通过扎实有效的工作，开展丰富多彩的兴趣特长及文体活动，真正促进学生全面发展。
心理健康教育

　　营造健康快乐的校园氛围，给每个学生以温馨成长的心灵家园，全力达到心理健康“0”事故的标准。

其他重点工作

     学校德育工作、安全工作、党团工作、后勤工作是学校工作的重要工作，学校将通过务实过程管理，精细化管理，使这些重点工作更上一个新台阶，为教育教学工作服务。
三、工作措施　　 
（一）、“五项管理”和“双减”工作
 严格执行上级“五项管理”和“双减”工作要求，加强相关政策的宣传教育，做实此项工作的逐步过渡。学校教导处牵头，做好“五项管理”和“双减”工作的过程管理，加强此项工作的督促，对发现的问题及时曝光并进行整改；同时，加强“减负增效”指导，通过教学研讨、课题研究等方式，着力打造高效课堂，提升教学质量。

疫情防控、结核病等传染病防控工作

   加大对师生和家长疫情防控、结核病等传染病防控知识专题培训，聘请卫生副校长，对学校结核病防控知识把好总开关。同时，开展好每届新生的结核病筛查，开展好学生体检工作，发现问题及时按程序规范处置。

（三）学科建设和课程管理 

在教学常规管理过程中，以创建高质量的课堂教学，高质量的教师队伍，高质量的学生个体，高质量的管理成效为目标。具体做到：备课要深，上课要实，作业要精，教学要活，手段要新，活动要勤，考核要严，辅导要细，负担要轻，质量要高的教学十字方针。　　 

1、进一步修改和完善我校的教学环节管理措施，实施对教学工作的全程管理，以期使其更适应素质教育，创新教育，现代教育的发展需求，从而为我校的教学常规管理提供制度支撑。　　 

2、为提高每一位教师的学习意识，使教师的知识内存能够不断吸收，不断消化，不断更新，成为学生喜欢，同事羡慕的教师。同时利用听课，教研活动等机会培养教师的反思意识，如：鼓励教师反思自己的教学行为，查阅教师的备课教案等。　　 

3、依据县教研室下发的《教学常规管理细则》，严格执行教学常规管理。

4、增强质量意识，把教学质量的提高作为第一要务。鉴于此，我们将在本学期实行不定期的学科质量检测，并把检测成绩作为考核教师的重点。 

5、继续做好课堂教学的指导工作，完善各科课堂教学评价方案，把每节课中是否能够体现课改的理念作为评价重点。从教学效果，理念贯彻，创新意识，学生行为习惯，学习习惯培养等方面实施评价。使我校的课堂教学水平在原有的基础上稳中有升，争取尽快培养几名具有个体特色的优秀教师。

6、改变原教研活动高耗低效的现状，实施真正意义上的校本教研，在广泛研讨征求意见后，修订本校的校本教研计划，本学期的教研活动安排集体研讨后进行备课，教管人员进行专题培训，多人同上一节课等活动，切实使教研活动研有实效。　 

（四）、控辍保学

做好适龄儿童的摸排和统计，加强动态管理。及时更新五表十一册内容，保持三个同步更新，即学校与乡镇、与教育局资料同步更新。通过送教上门，及时家访了解情况排忧解难，与村组、派出所、政府、教育局多方联运等方式，保障所有适龄儿童入学率达标，原则上不允许一个适龄孩子辍学。
在校园文化建设中，高标准严要求，将规范用字作为重点，对于学校的名称牌、公章、标志、宣传标语、板报、教案、学生作业、手抄报的用字要求严格遵照规范用字标准用字，在学校的各种会议、宣传和其他集体活动中，教职工必须使用普通话和规范字。强化意识，形成使用普通话的良好氛围。学校利用各种集会、黑板报、演讲等多种宣传阵地，强化师生推广普通话、使用规范字的意识，要求普通话作为教学语言，所有课程教学均使用普通话，并将其作为评价课堂的硬性指标；要求普通话成为工作语言，学校集体活动、会议、公务等均使用普通话；要求普通话成为生活语言，在校内，教师与教师之间，教师与学生之间，学生与学生之间，均使用普通话。让讲普通话，写规范字成为一种自觉习惯。

做好随班就读和送教上门残疾学生的关怀、帮扶和学业辅导，做到一生一策，最大限度地服务于这些孩子。

语言文字

  大力做好语言文字工作宣传，要求所有师生在校园内讲普通话，写规范字。阶段性地开展普通话比赛和写规范字竞赛，表彰优胜者。把此项工作的过程和结果同时纳入考核。

（六）、队伍建设

1、教师队伍

发挥骨干力量，以点带面，建立骨干教师和新教师库；制定切实可行的培训和培训方案；开展扎实有效的培养培训过程管理：如以老带新，推门听课，课堂观摩，磨课活动等提升教师业务能力；通过学习，选培，严格的考核制度等方提升教师政治思想素质；做好评价考核。

干部队伍

  不断加强干部队伍培训学习，通过实际工作中的指导、考核来不断提升干部管理能力；对于优秀的干部，为其抢建政治激励和经济激励平台，积极向上级推荐提拔使用。

（七）、体、卫、艺

1、体育与健康

加强宣传引导，通过平时的大课间，体育与健康课，以及每天学生在家的体育训练等方式，不断增强学生的身体素质，并对此进行动态监控和有的放矢、循序渐进地训练，真正提升学生体质，同时做好体育特长项目的培养做好体质监测工作。

卫生

（1）成立卫生工作领导专班。

组长：廖泽友    全面负责传染病防控工作

副组长：童伟   负责疫情和传染病防控常务管理工作

成员：各部门管理人员及班主任  负责疫情传染病防控的具体工作，包括具体处置工作等。

（2）措施（详见学校“两案九制”）

做好传染病防控宣传及预防工作；传染病病例处理及消毒工作；落实好传染病后续防控措施；大力通过多种形式，内外结合进行卫生知识培训宣讲。严格做好环境卫生、消杀、通风工作，做好传染病、流行病的预防工作，做好晨午晚检和学生因病缺勤追踪记载。

艺术教育
加强学校艺体课指导，培养学生艺体兴趣小组。扎实开展好一年一度的“一二九”、“五四青年节”、“艺术节”文艺演出活动；在平时务实书画教学的基础上，有色有声开展好学校艺术节活动。

课后服务　　
实践活动是能力生成的重要手段，是课内知识的延伸，对培养学生的动手能力和创新精神极其重要。　　 

1、尽可能地开展丰富多彩的课外活动。　　 

2、按程序按要求开展好课后服务“五加二”活动。活动要定时间，定地点，定人员，活动前有计划，活动中有备课，有检查，活动后有总结。　　 

3、针对活动的开展情况及质量，筛选优秀节目，优秀作品，在适当时机进行课外小组展示活动。　　

4、加强课后服务的过程管理，重点打造我校科技实践特色项目。

5、设法提高课后服务质量并做好课后服务工作考核。 

（九）、心理健康教育

　　针对学生和学校实际，以胡校长和杨先老师为骨干，成立学校心理健康教育领导小组，研究切实可行的心理健康教育办法。在学生中成立心理委员，做好学生心理健康状况排查和观察，防微杜渐，防患于未然，最大限度地关注、关爱学生，保障他们健康快乐地成长。
部门概况
我单位为一级预算单位，无下属部门，单位性质是全额拨款公益一类事业单位。内设教导处、总务处，学生318人、教师35人
收支预算总体情况
按照综合预算的原则，我单位所有收入和支出均纳入部门预算管理。2022井研县千佛镇初级中学校部门收入预算总额为500.99万元，预算数较上年增加4.72万元。其中：当年财政拨款收入500.99万元，事业收入0万元，事业单位经营收入0万元，其他收入0万元，上年结转0万元。相应安排支出预算500.99万元，其中：基本支出490.49万元，项目支出10.5万元。
财政拨款支出预算安排情况
井研县千佛镇初级中学校2022年财政拨款收支总预算500.99万元，主要用于保障该部门机构正常运转、完成日常工作任务以及承担基础教育初中阶段事业发展相关工作。其中：
基本支出，是用于保障本事业单位正常运转的日常支出，包括基本工资、津贴补贴等人员经费以及办公费、印刷费、水电费、办公设备购置等日常公用经费。
项目支出，是用于保障本事业单位为完成特定的行政工作任务或事业发展目标，用于专项业务工作的经费支出。

一般公共预算当年拨款情况说明

一般公共预算当年拨款规模及变化情况。

井研县千佛镇初级中学校2022年一般公共预算当年拨款500.99万元，较上年预算数增加4.72万元。主要是因为随班就读和送教上门学生人数增加。

一般公共预算当年拨款结构情况。

教育支出354.93万元，占70.85%；社会保障和就业支出80.55万元，占16.08%；医疗卫生与计划生育支出20.47万元，占4.09%；住房保障支出45.03万元，占8.99%。

一般公共预算当年拨款具体使用情况。

1.2050203初中教育：2022年预算数为354.93万元，主要用于：初中教育正常运转的基本支出，包括基本工资、津贴补贴等人员经费以及办公费、印刷费、水电费等日常公用经费。
2.2080505机关事业单位基本养老保险缴费支出：2022年预算数为53.7万元，主要用于：实施养老保险制度后，部门按规定由单位缴纳的基本养老保险费支出。

3.2080506机关事业单位职业年金缴费支出：2022年预算数为26.85万元，主要用于：实施养老保险制度后，部门按规定由单位缴纳的职业年金支出。

4.2101102事业单位医疗：2022年预算数为20.47万元，主要用于：本事业单位基本医疗保险缴费支出。

5.2210201住房公积金：2022年预算数为45.03万元，主要用于：部门按人力资源和社会保障部、财政部规定的基本工资和津贴补贴以及规定比例为职工缴纳的住房公积金支出。
一般公共预算基本支出情况说明

井研县千佛镇初级中学校2022年一般公共预算基本支出490.49万元，其中：

人员经费490.49万元，主要包括：基本工资、津贴补贴、奖金、社会保险缴费、绩效工资、机关事业单位基本养老保险缴费、职业年金缴费、其他工资福利支出、离休费、住房公积金、其他对个人和家庭的补助支出。

公用经费主要包括：办公费、印刷费、手续费、水费、电费、邮电费、差旅费、维修（护）费、会议费、培训费、劳务费、工会经费、福利费、其他交通费、其他商品和服务支出，由上级专款解决，未纳入部门预算。
政府性基金预算支出规模及变化情况说明

井研县千佛镇初级中学校2022年政府性基金预算当年拨款0万元。
国有资本经营预算支出情况说明
      无。

“三公”经费预算安排情况说明

井研县千佛镇初级中学校2022年“三公”经费预算数0万元，较上年“三公”经费预算数减少0.3万元。

其他重要事项的情况说明

单位运行经费。

2022年，为保障单位运行，安排的包括办公及印刷费、邮电费、差旅费、日常维修费、专用材料及一般设备购置费、办公用房水电费、办公用房物业管理费等，由上级专款解决，未纳入部门预算。

政府采购情况。

2022年，井研县千佛镇初级中学校未安排政府采购预算。
国有资产占有使用情况。

截至去年底，2022年部门预算未安排购置车辆及单位价值200万元以上大型设备。

绩效目标设置情况。

2022年，井研县千佛镇初级中学校按要求实行绩效目标管理，部门整体绩效目标涉及预算安排500.99万元。开展绩效目标管理的项目0个，涉及预算0万元。

名词解释（各部门根据实际情况对名词解释进行增加或删减）

财政拨款收支情况：是指一般公共预算、政府性基金预算、国有资本经营预算拨款收支情况。

一般公共预算拨款收入：指县级财政当年拨付的资金。

政府性基金预算：指通过向社会征收以及出让土地、发行彩票等方式取得收入，并专项用于特定基础设施建设和社会事业发展的财政收支预算。

事业收入：指事业单位开展专业业务活动及辅助活动所取得的收入。
事业单位经营收入：指事业单位在专业业务活动及其辅助活动之外开展非独立核算经营活动取得的收入。

其他收入：指除上述“一般公共预算拨款收入”、“事业收入”、“事业单位经营收入”等以外的收入。主要是利息收入、国有资产出租收入等。

用事业基金弥补收支差额：指事业单位在当年的收入不足以安排当年会出的情况下，使用以前年度积累的事业基金（事业单位当年收支相抵后按国家规定提取、用于弥补以后年度收支差额的基金）弥补本年度收支缺口的资金。

上年结转：指以前年度尚未完成，结转到本年仍按原规定用途继续使用的资金。

社会保障和就业（类）行政事业单位离退休（款）事业单位离退休（项）：指离退休人员的支出。

社会保障和就业（类）行政事业单位离退休（款）未归口管理的行政单位离退休（项）：指离退休人员的支出。

社会保障和就业（类）行政事业单位离退休（款）机关事业单位基本养老保险缴费支出（项）：指部门实施养老保险制度由单位缴纳的养老保险费的支出。

社会保障和就业（类）行政事业单位离退休（款）机关事业单位职业年金缴费支出（项）：指部门实施养老保险制度由单位缴纳的职业年金的支出。

社会保障和就业（类）其他社会保障和就业（款）其他社会保障和就业支出（项）：指除上述项目外，其他用于行政事业单位离退休方面的支出。

医疗卫生与计划生育（类）行政事业单位医疗（款）行政单位医疗（项）：指行政单位及参公管理事业单位用于缴纳单位基本医疗保险支出。

医疗卫生与计划生育（类）行政事业单位医疗（款）事业单位医疗（项）：指事业单位用于缴纳单位基本医疗保险支出。

医疗卫生与计划生育（类）行政事业单位医疗（款）公务员医疗补助（项）：指行政单位及参公管理事业单位用于集中缴纳公务员医疗补助支出。

住房保障（类）住房改革支出（款）住房公积金（项）：指由单位及其在职职工按规定缴存的住房公积金支出。

基本支出：指为保证机构正常运转，完成日常工作任务而发生的人员支出和公用支出。

项目支出：指在基本支出之外为完成特定行政任务和事业发展目标所发生的支出。

纳入预决算管理的“三公”经费，是指部门安排的因公出国（境）费、公务用车购置及运行费和公务接待费。其中，因公出国（境）费反映单位公务出国（境）的国际旅费、国外城市间交通费、住宿费、伙食费、培训费、公杂费等支出；公务用车购置及运行费反映单位公务用车车辆购置支出（含车辆购置税）及租用费、燃料费、维修费、过路过桥费、保险费等支出；公务接待费反映单位按规定开支的各类公务接待（含外宾接待）支出。
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